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KẾ HOẠCH BÀI DẠY 

 

Tuần: 3,4,5                                                          NS: 18/09/2025 

Tiết 6,7,8,9,10                                                        Lớp dạy: 12/10         

BÀI 2. HỘI NHẬP KINH TẾ QUỐC TẾ 

( Bộ Kết nối tri thức) 

I. MỤC TIÊU BÀI HỌC. 

1. Kiến thức 

- Nêu được khái niệm hội nhập kinh tế quốc tế. 

- Giải thích được hội nhập kinh tế quốc tế là cần thiết đối với mọi quốc gia. 

- Liệt kê được các hình thức hội nhập kinh tế quốc tế. 

2. Năng lực 

- Điều chỉnh hành vi: Ủng hộ những hành vi chấp hành và phê phán những hành vi không 

chấp hành chủ trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế của Nhà nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa 

Việt Nam. 

- Phát triển bản thân: Xác định được trách nhiệm của bản thân trong hội nhập kinh tế quốc 

tế. 

- Tìm hiểu và tham gia các hoạt động kinh tế – xã hội: Tìm hiểu và đưa ra được dẫn chứng 

thực tế về hội nhập kinh tế quốc tế trong một số trường hợp cụ thể. Tham gia tuyên truyền việc chấp 

hành các chủ trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng và Nhà nước. 

3. Phẩm chất 

- Yêu nước: Tự hào về những thành tựu hội nhập kinh tế quốc tế của đất nước. 

- Có trách nhiệm trong việc tham gia các hoạt động góp phần thúc đẩy hội nhập kinh tế quốc 

tế của đất nước. 

4. Tích hợp quyền con người 

- Mức độ tích hợp: Tích hợp liên hệ với yêu cầu cần đạt sau:  Ủng hộ những hành vi chấp 

hành và phê phán những hành vi không chấp hành chủ trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế 

của Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 

- Cách thức thực hiện: Căn cứ vào nội dung quyền con người về các lĩnh vực chính trị, kinh 

tế, giáo viên yêu cầu học sinh lấy các ví dụ về những việc làm hội nhập kinh tế quốc tế qua đó đánh 

giá được thái độ, hành vi, việc làm của bản thân và người khác trong việc thực hiện các quyền về 

kinh tế, xã hội và văn hóa; phê phán các hành vi vi phạm các quyền kinh tế, xã hội và văn hóa. 

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU. 

- SGK, SGV, SBT môn Giáo dục Kinh tế và Pháp luật 12; 

- Tranh/ảnh, clip, câu chuyện, trò chơi, ví dụ thực tế,... liên quan tới bài học; 

- Trích một số điều luật liên quan nội dung bài học; 

- Máy tính, máy chiếu projector, bài giảng PowerPoint,.... 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC: 

1. Hoạt động: Mở đầu 

a) Mục tiêu. Giới thiệu mục tiêu, ý nghĩa của bài học. Khai thác trải nghiệm của HS về vấn 

đề liên quan đến nội dung bài học mới, tạo hứng thú học tập và giúp HS có hiểu biết ban đầu về hội 

nhập kinh tế quốc tế 
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b) Nội dung. GV mở đầu bài học bằng cách cho HS nêu tên một tổ chức kinh tế quốc tế mà 

Việt Nam tham gia và cho biết lợi ích của việc tham gia đó đối với sự phát triển kinh tế - xã hội ở 

nước ta hiện nay.  

Em hãy nêu tên một tổ chức kinh tế quốc tế mà Việt Nam tham gia và cho biết lợi ích của 

việc tham gia đó đối với sự phát triển kinh tế - xã hội ở nước ta hiện nay. 

c) Sản phẩm. Học sinh bước đầu nhận biết được những biểu hiện ban đầu của việc hội nhập 

kinh tế quốc tế mà nước ta đã và đang tham gia. 

- Năm 2007, Việt Nam gia nhập Tổ chức thương mại thế giới 

- Việc ra nhập tổ chức thương mại thế giới (WTO) đem lại cho Việt Nam nhiều cơ hội để 

phát triển đất nước, như: 

+ Thu hút và tranh thủ được nguồn vốn đầu tư, các tiến bộ khoa học - công nghệ,… 

+ Có cơ hội tiếp cận và mở rộng thị trường buôn bán. 

+ Có cơ hội học hỏi kinh nghiệm quản lí và phát triển kinh tế… 

d) Tổ chức thực hiện 

Giao nhiệm vụ học tập: 

GV mở đầu bài học bằng cách cho HS nêu tên một tổ chức kinh tế quốc tế mà Việt Nam 

tham gia và cho biết lợi ích của việc tham gia đó đối với sự phát triển kinh tế - xã hội ở nước ta hiện 

nay.  

Em hãy nêu tên một tổ chức kinh tế quốc tế mà Việt Nam tham gia và cho biết lợi ích của 

việc tham gia đó đối với sự phát triển kinh tế - xã hội ở nước ta hiện nay. 

Thực hiện nhiệm vụ  

HS thực hiện nhiệm vụ học tập theo nhóm/cá nhân, chuẩn bị câu trả lời ra giấy.  

GV mời 1 – 2 HS trả lời câu hỏi, các HS khác bổ sung ý kiến.  

Báo cáo, thảo luận 

GV nhận xét việc thực hiện nhiệm vụ học tập của HS, sau đó dẫn dắt HS vào bài mới như 

lời dẫn trong SGK.  

Kết luận, nhận định  

- Giáo viên nhận xét đánh giá về quá trình thực hiện nhiệm vụ của học sinh 

Gv nhấn mạnh:  

Trong bối cảnh toàn cầu hoá hiện nay, hội nhập kinh tế quốc tế trở thành xu hướng tất yếu, 

phổ biến đối với các quốc gia trên thế giới nhằm tăng cường sự hợp tác, liên kết, cùng phát triển. 

Đối với Việt Nam, hội nhập kinh tế quốc tế là cơ hội để rút ngắn khoảng cách với các nước có nền 

kinh tế phát triển, khắc phục nguy cơ tụt hậu.  

2. Hoạt động: Khám phá 

Nội dung 1: Tìm hiểu nội dung: Tìm hiểu khái niệm và sự cần thiết hội nhập kinh tế 

quốc tế  

a) Mục tiêu. HS nêu được khái niệm và sự cần thiết hội nhập kinh tế quốc tế. 

b) Nội dung. HS làm việc theo nhóm, giáo viên chia lớp thành các nhóm và giao nhiệm vụ 

cho các nhóm đọc thông tin trong sách giáo khoa đưa ra, qua sát biểu đồ và trả lời câu hỏi 

1/ Em hãy cho biết để tham gia Hiệp định RCEP, các quốc gia phải cam kết thực hiện những 

điều gì. Lợi ích của họ được đảm bảo như thế nào? Em hiểu thế nào là hội nhập kinh tế quốc tế?  

2/ Từ thông tin và biểu đồ trên, em hãy chỉ ra đóng góp của các hoạt động hội nhập kinh tế 
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quốc tế đối với sự phát triển của Việt Nam.  

3/ Hãy lí giải vì sao các quốc gia, nhất là các nước đang phát triển như Việt Nam phải tích 

cực hội nhập kinh tế quốc tế.  

c) Sản phẩm.  

Học sinh trả lời được các câu hỏi theo các nội dung dưới đây: 

1/ Tham gia Hiệp định RCEP, các quốc gia cam kết tuân thủ toàn bộ các quy định toàn diện 

của RCEP về tự do thương mại hàng hoá, dịch vụ, tuân thủ cơ chế thực thi chặt chẽ,... Lợi ích của 

họ được đảm bảo dựa trên sự chia sẻ giữa các đối tác.  

Hội nhập kinh tế quốc tế là quá trình một quốc gia thực hiện gắn kết nền kinh tế của mình 

với nền kinh tế các quốc gia khác trong khu vực và trên thế giới dựa trên sự chia sẻ lợi ích, đồng 

thời tuân thủ các chuẩn mực quốc tế chung.  

2/ Thông tin và biểu đồ đã cho biết đóng góp của các hoạt động hội nhập kinh tế quốc tế đối 

với sự phát triển của Việt Nam như hoạt động xuất khẩu ngày càng được thúc đẩy, đóng góp tích 

cực cho sự tăng trưởng kinh tế, nâng cao thu nhập, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại. 

Đầu tư nước ngoài cũng là một hoạt động kinh tế quốc tế quan trọng, đóng góp ngày càng nhiều 

vào GDP. Sự tham gia của khu vực FDI vào nhiều ngành, lĩnh vực, góp phần đổi mới và chuyển 

giao công nghệ, từng bước nâng cao năng lực sản xuất trong nước, tiếp nhận kinh nghiệm quản lí 

tiên tiến trên thế giới và đào tạo được đội ngũ lao động có trình độ cao, có khả năng sử dụng được 

các công nghệ hiện đại, FDI cũng đóng góp lớn cho xuất khẩu, cân bằng cán cân thương mại, thúc 

đẩy tăng trưởng kinh tế,...  

3/  Trong điều kiện toàn cầu hoá, hội nhập kinh tế quốc tế là tất yếu khách quan với mọi quốc 

gia. Hội nhập kinh tế quốc tế tạo ra cơ hội để mỗi quốc gia mở rộng thị trường, thu hút vốn đầu tư, 

chuyển dịch cơ cấu theo hướng hiện đại, thúc đẩy tăng trưởng và phát triển kinh tế; tạo nhiều việc 

làm và nâng cao thu nhập cho các tầng lớp dân cư. Đối với nước đang phát triển như Việt Nam, hội 

nhập kinh tế quốc tế tạo cơ hội tiếp cận và sử dụng các nguồn lực bên ngoài như tài chính, khoa học 

– công nghệ, kinh nghiệm quản lí,... tận dụng thời cơ phát triển rút ngắn, thu hẹp khoảng cách với 

các nước tiên tiến, khắc phục nguy cơ tụt hậu.  

 d) Tổ chức thực hiện 

Hoạt động của giáo viên và học sinh Dự kiến sản phẩm 

Giao nhiệm vụ học tập 

HS làm việc theo nhóm, giáo viên chia lớp thành các 

nhóm và giao nhiệm vụ cho các nhóm đọc thông tin 

trong sách giáo khoa đưa ra, qua sát biểu đồ và trả lời 

câu hỏi 

1/ Em hãy cho biết để tham gia Hiệp định RCEP, các 

quốc gia phải cam kết thực hiện những điều gì. Lợi ích 

của họ được đảm bảo như thế nào? Em hiểu thế nào là 

hội nhập kinh tế quốc tế?  

2/ Từ thông tin và biểu đồ trên, em hãy chỉ ra đóng 

góp của các hoạt động hội nhập kinh tế quốc tế đối với 

sự phát triển của Việt Nam.  

3/ Hãy lí giải vì sao các quốc gia, nhất là các nước 

1. KHÁI NIỆM VÀ SỰ CẦN 

THIẾT HỘI NHẬP KINH TẾ 

QUỐC TẾ  

- Hội nhập kinh tế quốc tế là quá 

trình một quốc gia thực hiện gắn kết 

nền kinh tế của mình với nền kinh tế 

các quốc gia khác trong khu vực và 

trên thế giới dựa trên sự chia sẻ lợi 

ích, đồng thời tuân thủ các chuẩn 

mực quốc tế chung.  

- Trong điều kiện toàn cầu hoá, 

hội nhập kinh tế quốc tế là tất yếu 

khách quan với mọi quốc gia. Hội 
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đang phát triển như Việt Nam phải tích cực hội nhập 

kinh tế quốc tế.  

Thực hiện nhiệm vụ  

- Học sinh đọc thông tin. 

- HS thực hiện nhiệm vụ theo nhóm/cá nhân, viết câu 

trả lời ra giấy hoặc phiếu học tập.  

Báo cáo, thảo luận 

GV mời 1 – 2 đại diện nhóm/HS trong lớp lần lượt trả 

lời từng câu hỏi, các HS khác bổ sung ý kiến.  

Kết luận, nhận định 

– GV nhận xét việc thực hiện nhiệm vụ học tập của 

HS và kết luận:  

Kinh tế thị trường phát triển đòi hỏi phải mở rộng thị 

trường, hình thành thị trường khu vực và quốc tế. Bên 

cạnh đó, sự phát triển mạnh mẽ của khoa học - kĩ thuật 

đã thúc đẩy phân công lao động mang tính quốc tế dẫn 

đến xu hướng toàn cầu hoá kinh tế với sự gia tăng các 

hoạt động kinh tế vượt qua mọi biên giới quốc gia, khu 

vực, tạo ra sự phụ thuộc lẫn nhau giữa các nền kinh tế, 

hướng tới một nền kinh tế thế giới thống nhất. 

nhập kinh tế quốc tế tạo ra cơ hội để 

mỗi quốc gia mở rộng thị trường, 

thu hút vốn đầu tư, chuyển dịch cơ 

cấu theo hướng hiện đại, thúc đẩy 

tăng trưởng và phát triển kinh tế; tạo 

nhiều việc làm và nâng cao thu nhập 

cho các tầng lớp dân cư.  

- Đối với các nước đang phát triển 

như Việt Nam, hội nhập kinh tế quốc 

tế tạo cơ hội tiếp cận và sử dụng các 

nguồn lực bên ngoài như tài chính, 

khoa học công nghệ, kinh nghiệm 

quản lí,... tận dụng thời cơ phát triển 

rút ngắn, thu hẹp khoảng cách với 

các nước tiên tiến, khắc phục nguy 

cơ tụt hậu. 

Nội dung 2: Tìm hiểu nội dung: Các cấp độ hội nhập kinh tế quốc tế 

a) Mục tiêu. HS liệt kê được các cấp độ hội nhập kinh tế quốc tế 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Từ thông 

tin 1, em hãy nêu đặc điểm của các cấp độ hội nhập kinh tế quốc tế và cho biết Việt Nam đã thực 

hiện hội nhập kinh tế quốc tế theo các cấp độ đó như thế nào. Nêu ý nghĩa của việc thực hiện các 

cấp độ hội nhập đó đối với sự phát triển kinh tế Việt Nam.  

c) Sản phẩm.  

+ Với hình thức hội nhập song phương: Là sự liên kết, hợp tác giữa hai quốc gia góp phần 

thúc đẩy thương mại, liên kết đầu tư, đem lại lợi ích cho người dân, doanh nghiệp hai nước, được 

thực hiện thông qua các hiệp định thương mại tự do, đầu tư trực tiếp nước ngoài,... Đặc điểm: dễ 

đạt được những thoả thuận và nghĩa vụ, ưu đãi phù hợp vì chỉ áp dụng cho hai quốc gia kí kết. Việt 

Nam đã mở rộng quan hệ hợp tác song phương với hơn một trăm quốc gia trên thế giới, xây dựng 

và nâng cấp quan hệ đối tác chiến lược, đối tác chiến lược toàn diện với 17 nước, giúp bảo đảm, 

củng cố môi trường hoà bình, ổn định, tranh thủ lợi thế của các đối tác để bảo vệ, phát triển đất 

nước nhanh và bền vững.  

+ Với hình thức hội nhập kinh tế khu vực: Là quá trình liên kết, hợp tác giữa các quốc gia 

trong một khu vực trên cơ sở tương đồng về địa lí, văn hoá, xã hội.. thông qua các Tổ chức kinh tế 

khu vực, các Diễn đàn hợp tác kinh tế khu vực, Hiệp định đối tác kinh tế,... Giúp quốc gia hợp tác 

kinh tế sâu rộng và toàn diện với các nước trong khu vực và thế giới, mở rộng thị trường, thu hút 

vốn đầu tư nước ngoài nhiều hơn, phát triển xuất khẩu, du lịch,... Việt Nam đã chủ động tham gia 

các hình thức hội nhập kinh tế khu vực như: Cộng đồng kinh tế ASEAN (AEC), Diễn đàn hợp tác 

kinh tế châu Á – Thái Bình Dương (APEC), Hiệp định Đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình 
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Dương (CPTPP), Hiệp định thương mại tự do Việt Nam – Liên minh châu Âu,... giúp Việt Nam 

đẩy mạnh xuất khẩu, được tham gia chuỗi cung ứng khu vực và toàn cầu nên nâng cao trình độ phát 

triển, hoàn thiện thể chế, hoàn thiện môi trường kinh doanh, từ đó thúc đẩy đầu tư trong nước và 

nước ngoài phát triển, tạo thêm nhiều cơ hội việc làm và nâng cao thu nhập cho người lao động.  

+ Với hình thức hội nhập kinh tế toàn cầu: Là quá trình liên kết, gắn kết giữa các quốc 

gia, vùng lãnh thổ với nhau thông qua việc tham gia các tổ chức toàn cầu, là hình thức hội nhập sâu 

rộng nhất của nền kinh tế quốc gia với nền kinh tế thế giới tạo thêm nhiều cơ hội để hợp tác với 

nhiều quốc gia, tổ chức, khu vực trên toàn thế giới, mở rộng quan hệ thương mại ra thị trường toàn 

cầu,... Như vậy, hội nhập kinh tế quốc tế thể hiện ở nhiều cấp độ khác nhau: Quốc gia có thể hội 

nhập kinh tế song phương thông qua hợp tác kinh tế với một quốc gia khác, hội nhập kinh tế khu 

vực khi tham gia các hoạt động kinh tế với nhiều quốc gia trong khu vực hoặc hội nhập với nền 

kinh tế thế giới với việc tham gia các tổ chức kinh tế quốc tế có phạm vi toàn cầu.  

d) Tổ chức thực hiện 

Hoạt động của giáo viên và học sinh Dự kiến sản phẩm 

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong 

SGK và trả lời câu hỏi:  

Từ thông tin 1, em hãy nêu đặc điểm của các 

cấp độ hội nhập kinh tế quốc tế và cho biết Việt 

Nam đã thực hiện hội nhập kinh tế quốc tế theo 

các cấp độ đó như thế nào. Nêu ý nghĩa của việc 

thực hiện các cấp độ hội nhập đó đối với sự phát 

triển kinh tế Việt Nam.  

Báo cáo thảo luận 

- GV mời 1 – 2 đại diện nhóm/HS trong lớp 

lần lượt trả lời từng câu hỏi, các HS khác bổ sung 

ý kiến.  

- GV mời một vài HS nêu ví dụ ví dụ tương 

ứng với các cấp độ hội nhập kinh tế quốc tế để 

làm rõ.  

Kết luận, nhận định 

Hội nhập kinh tế quốc tế thể hiện ở nhiều cấp 

độ khác nhau: Quốc gia có thể hội nhập kinh tế 

song phương thông qua hợp tác kinh tế với một 

quốc gia khác, hội nhập kinh tế khu vực khi tham 

gia các hoạt động kinh tế với nhiều quốc gia 

trong khu vực hoặc hội nhập với nền kinh tế thế 

giới với việc tham gia các tổ chức kinh tế quốc 

tế có phạm vi toàn cầu. 

2. CÁC HÌNH THỨC HỘI NHẬP 

KINH TẾ QUỐC TẾ 

a) Các cấp độ hội nhập kinh tế quốc 

tế 

+ Hội nhập song phương: Là sự liên 

kết, hợp tác giữa hai quốc gia góp phần 

thúc đẩy thương mại, liên kết đầu tư, đem 

lại lợi ích cho người dân, doanh nghiệp 

hai nước, được thực hiện thông qua các 

hiệp định thương mại tự do, đầu tư trực 

tiếp nước ngoài 

+ Hội nhập kinh tế khu vực: Là quá 

trình liên kết, hợp tác giữa các quốc gia 

trong một khu vực trên cơ sở tương đồng 

về địa lí, văn hoá, xã hội.. thông qua các 

Tổ chức kinh tế khu vực, các Diễn đàn 

hợp tác kinh tế khu vực, Hiệp định đối tác 

kinh tế 

+ Hội nhập kinh tế toàn cầu: Là quá 

trình liên kết, gắn kết giữa các quốc gia, 

vùng lãnh thổ với nhau thông qua việc 

tham gia các tổ chức toàn cầu  

 

Nội dung 3: Tìm hiểu nội dung: Các hoạt động kinh tế đối ngoại. 

a) Mục tiêu. HS nêu được các hoạt động kinh tế đối ngoại. 

b) Nội dung. GV nên chia lớp học thành các nhóm sao cho ít nhất hai nhóm nghiên cứu 

một hình thức hoạt động kinh tế đối ngoại.  
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GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Từ thông tin 2, em 

hãy nêu các hoạt động kinh tế đối ngoại cơ bản và ý nghĩa của các hoạt động đó đối với Việt Nam.  

c) Sản phẩm.  

- Hoạt động thương mại quốc tế: Là những hoạt động trao đổi hàng hoá, dịch vụ giữa các 

quốc gia thông qua xuất, nhập khẩu, thương mại quốc tế kích thích tiêu dùng, mở rộng sản xuất, 

chuyển giao công nghệ và đầu tư giữa các quốc gia, nhờ đó, tạo tiền đề cho tăng trưởng và phát 

triển kinh tế. Sự tăng trưởng kim ngạch xuất khẩu thể hiện kết quả hội nhập của mỗi quốc gia  

- Hoạt động đầu tư quốc tế: Là quá trình di chuyển vốn từ quốc gia này đến quốc gia khác 

nhằm đem lại lợi ích cho các bên tham gia, đầu tư quốc tế giúp tăng cường nguồn vốn, góp phần 

chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại, tạo thêm việc làm, phát triển chất lượng nguồn 

nhân lực, tiếp thu khoa học công nghệ hiện đại, kinh nghiệm quản lí tiên tiến, thúc đẩy tăng trưởng 

kinh tế,... cho nước tiếp nhận đầu tư như Việt Nam. 

- Hoạt động dịch vụ thu ngoại tệ: Dịch vụ thu ngoại tệ bao gồm các dịch vụ quốc tế như du 

lịch, giao thông vận tải, thông tin liên lạc, bảo hiểm, xuất nhập khẩu lao động, thanh toán và tín 

dụng,... có vai trò tạo nguồn thu ngoại tệ giúp cải thiện cán cân thanh toán quốc tế. Một số hoạt 

động còn góp phần tạo việc làm, tăng thu nhập, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế như du lịch, thông tin 

liên lạc,... 

- Ý nghĩa: Các hoạt động kinh tế quốc tế này được diễn ra tích cực ở Việt Nam mang lại nhiều 

kết quả cho quá trình hội nhập kinh tế quốc tế và sự phát triển của nền kinh tế.  

d) Tổ chức thực hiện 

Hoạt động của giáo viên và học sinh Dự kiến sản phẩm 

Giao nhiệm vụ học tập 

GV nên chia lớp học thành các 

nhóm sao cho ít nhất hai nhóm nghiên cứu 

một hình thức hoạt động kinh tế đối ngoại.  

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông 

tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Từ thông 

tin 2, em hãy nêu các hoạt động kinh tế đối 

ngoại cơ bản và ý nghĩa của các hoạt động 

đó đối với Việt Nam.  

Thực hiện nhiệm vụ  

HS thực hiện nhiệm vụ theo nhóm/cá 

nhân, viết câu trả lời ra giấy hoặc phiếu học 

tập.  

Báo cáo, thảo luận 

GV mời 1 – 2 đại diện nhóm/HS trong 

lớp lần lượt trả lời từng câu hỏi, các HS khác 

bổ sung ý kiến. 

Kết luận, nhận định 

- Giáo viên nhận xét bài trả lời của học 

sinh đã được yêu cầu trình bày và tiến hành 

nhận xét 

2. CÁC HÌNH THỨC HỘI NHẬP KINH 

TẾ QUỐC TẾ 

b) Các hoạt động kinh tế quốc tế 

- Hoạt động thương mại quốc tế: Là những 

hoạt động trao đổi hàng hoá, dịch vụ giữa các 

quốc gia thông qua xuất, nhập khẩu, thương mại 

quốc tế kích thích tiêu dùng, mở rộng sản xuất, 

chuyển giao công nghệ và đầu tư giữa các quốc 

gia, nhờ đó, tạo tiền đề cho tăng trưởng và phát 

triển kinh tế.  

- Hoạt động đầu tư quốc tế: Là quá trình di 

chuyển vốn từ quốc gia này đến quốc gia khác 

nhằm đem lại lợi ích cho các bên tham gia, đầu 

tư quốc tế giúp tăng cường nguồn vốn, góp phần 

chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng hiện đại, 

tạo thêm việc làm, phát triển chất lượng nguồn 

nhân lực, tiếp thu khoa học công nghệ hiện đại, 

kinh nghiệm quản lí tiên tiến, thúc đẩy tăng 

trưởng kinh tế,... cho nước tiếp nhận đầu tư như 

Việt Nam. 
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Các hoạt động kinh tế quốc tế này được 

diễn ra tích cực ở Việt Nam mang lại nhiều 

kết quả cho quá trình hội nhập kinh tế quốc 

tế và sự phát triển của nền kinh tế.  

- Hoạt động dịch vụ thu ngoại tệ: Dịch vụ 

thu ngoại tệ bao gồm các dịch vụ quốc tế như du 

lịch, giao thông vận tải, thông tin liên lạc, bảo 

hiểm, xuất nhập khẩu lao động, thanh toán và tín 

dụng,... có vai trò tạo nguồn thu ngoại tệ giúp cải 

thiện cán cân thanh toán quốc tế.  

Nội dung 4: Tìm hiểu nội dung: Tìm hiểu đường lối, chính sách hội nhập kinh tế quốc 

tế của Việt Nam 

a) Mục tiêu. HS nêu được đường lối, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế của Việt Nam. Lấy 

đó làm căn cứ để phê phán những hành vi không chấp hành đúng chủ trương, chính sách của Đảng 

và Nhà nước về hội nhập kinh tế quốc tế của Việt Nam 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS đọc các thông tin và trường hợp trong SGK để trả 

lời câu hỏi:  

1/ Từ thông tin 1 và 2, em hãy cho biết chính sách hợp tác đầu tư nước ngoài của Nhà nước 

ta trong giai đoạn 2021 – 2030 có ý nghĩa gì trong thực hiện đường lối hội nhập kinh tế quốc tế 

của Đảng ta.  

2/ Em hãy nhận xét việc thực hiện chủ trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng 

và Nhà nước ta của ông T trong trường hợp trên. Theo em, việc làm đó ảnh hưởng thế nào đến hoạt 

động hội nhập kinh tế quốc tế của nước ta?  

3/ Em hãy xác định trách nhiệm của bản thân trong hội nhập kinh tế quốc tế của đất nước. 

Tích hợp quyền con người 

- Mức độ tích hợp: Tích hợp liên hệ với yêu cầu cần đạt sau:  Ủng hộ những hành vi chấp 

hành và phê phán những hành vi không chấp hành chủ trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế 

của Nhà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 

- Cách thức thực hiện: Căn cứ vào nội dung quyền con người về các lĩnh vực chính trị, kinh 

tế, giáo viên yêu cầu học sinh lấy các ví dụ về những việc làm hội nhập kinh tế quốc tế qua đó đánh 

giá được thái độ, hành vi, việc làm của bản thân và người khác trong việc thực hiện các quyền về 

kinh tế, xã hội và văn hóa; phê phán các hành vi vi phạm các quyền kinh tế, xã hội và văn hóa. 

c) Sản phẩm.  

+ Chính sách hợp tác đầu tư nước ngoài của Nhà nước ta trong giai đoạn 2021 – 2030 nhằm 

triển khai thực hiện đường lối hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng ta. Chiến lược này nhằm thu hút 

các dự án đầu tư nước ngoài sử dụng công nghệ tiên tiến, công nghệ mới, công nghệ cao của cuộc 

cách mạng công nghiệp lần thứ tư, quản trị hiện đại, có giá trị gia tăng cao, có tác động lan toả tích 

cực, kết nối chuỗi sản xuất và cung ứng toàn cầu để đến năm 2030, Việt Nam nằm trong nhóm 3 

quốc gia dẫn đầu ASEAN và nhóm 60 quốc gia đứng đầu thế giới theo xếp hạng môi trường kinh 

doanh của Ngân hàng Thế giới; Phát triển các doanh nghiệp trong nước lớn mạnh, đủ thực lực hội 

nhập quốc tế;...  

+ Hành vi của ông T là chủ một tàu cá đã vi phạm quy định của Nhà nước trong việc kiểm 

soát các tàu cá không được khai thác bất hợp pháp ở vùng biển nước ngoài khiến hải sản nước ta 

xuất khẩu bị gắn thẻ vàng thậm chí có nguy cơ bị gắn thẻ đỏ nếu tiếp tục vi phạm làm ảnh hưởng 

đến hoạt động xuất khẩu, ảnh hưởng đến uy tín của nước ta trong hội nhập kinh tế quốc tế.  

 d) Tổ chức thực hiện 
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Hoạt động của giáo viên và học sinh Dự kiến sản phẩm  

Chuyển giao nhiệm vụ  

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc các 

thông tin và trường hợp trong SGK để trả lời 

câu hỏi:  

1/ Từ thông tin 1 và 2, em hãy cho biết 

chính sách hợp tác đầu tư nước ngoài của 

Nhà nước ta trong giai đoạn 2021 – 2030 có 

ý nghĩa gì trong thực hiện đường lối hội nhập 

kinh tế quốc tế của Đảng ta.  

2/ Em hãy nhận xét việc thực hiện chủ 

trương, chính sách hội nhập kinh tế quốc tế 

của Đảng và Nhà nước ta của ông T trong 

trường hợp trên. Theo em, việc làm đó ảnh 

hưởng thế nào đến hoạt động hội nhập kinh 

tế quốc tế của nước ta?  

3/ Em hãy xác định trách nhiệm của 

bản thân trong hội nhập kinh tế quốc tế của 

đất nước. 

Thực hiện nhiệm vụ  

- Học sinh cùng nhau đọc thông tin và 

thảo luận. 

- HS thực hiện nhiệm vụ theo nhóm/cá 

nhân, viết câu trả lời ra giấy hoặc phiếu học 

tập.  

Báo cáo thảo luận 

- GV mời 1 – 2 đại diện nhóm/HS 

trong lớp lần lượt trả lời từng câu hỏi, các 

HS khác bổ sung ý kiến.  

Kết luận, nhận định 

- Giáo viên nhận xét bài trả lời của học 

sinh đã được yêu cầu trình bày và tiến hành 

nhận xét 

Giải pháp để đẩy manh hội nhập kinh tế 

quốc tế là: hoàn thiện thể chế, cải cách hành 

chính; Cải thiện môi trường thu hút đầu tư 

nước ngoài; Gia tăng mức độ liên kết giữa 

các tỉnh, vùng, phát huy thế mạnh của từng 

địa phương, khuyến khích tạo điều kiện các 

địa phương chủ động tích cực hội nhập kinh 

tế quốc tế; Thực hiện hiệu quả các cam kết 

quốc tế..... 

3. ĐƯỜNG LỐI, CHÍNH SÁCH 

HỘI NHẬP KINH TẾ QUỐC TẾ CỦA 

VIỆT NAM 

- Hội nhập kinh tế quốc tế là một chủ 

trương, chính sách lớn của Đảng và Nhà 

nước ta trong suốt quá trình đổi mới, phát 

triển đất nước. Quan điểm định hướng là 

chủ động, tích cực hội nhập kinh tế quốc tế 

toàn diện, sâu rộng, sử dụng linh hoạt, hiệu 

quả nhiều hình thức hội nhập kinh tế quốc 

tế, đa phương hoá, đa dạng hoá quan hệ 

kinh tế quốc tế.  

- Một số chính sách nhằm thúc đẩy hội 

nhập kinh tế quốc tế: Đẩy mạnh hoàn thiện 

thể chế, cải cách hành chính; Cải thiện môi 

trường thu hút đầu tư nước ngoài; Gia tăng 

mức độ liên kết giữa các tỉnh, vùng, phát 

huy thế mạnh của từng địa phương, khuyến 

khích tạo điều kiện các địa phương chủ 

động tích cực hội nhập kinh tế quốc tế; 

Thực hiện hiệu quả các cam kết quốc tế..... 
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3. Hoạt động: Luyện tập 

Câu 1. Em hãy cho biết phát biểu nào sau đây thể hiện đúng quan niệm về hội nhập 

kinh tế quốc tế. Vì sao? 

a) Mục tiêu. Rèn luyện kĩ năng xử lí tình huống, liên hệ thực tế nhằm điều chỉnh ý thức, 

hành vi của bản thân với những vấn đề liên quan đến nội dung bài học. 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS nghiên cứu từng phát biểu trong bài tập 1, bày tỏ 

quan điểm và đưa ra giải thích về sự lựa chọn đó.  

 

c) Sản phẩm.  

a. Ý kiến này chưa chính xác, vì hội nhập kinh tế quốc tế là quá trình gắn kết nền kinh tế 

quốc gia với các nền kinh tế của các quốc gia và cả nền kinh tế khu vực và toàn cầu. b. Đúng, vì 

đây là một nguyên tắc quan trọng, là cơ sở cho việc xây dựng các mối quan hệ kinh tế quốc tế đòi 

hỏi phải đảm bảo lợi ích cho tất cả các bên tham gia.  

c. Đúng, vì khi tham gia tổ chức kinh tế quốc tế, quốc gia cần chủ động đề xuất, xây dựng 

những điều khoản quy định của tổ chức để vừa đảm bảo được lợi ích cho mình, vừa khẳng định tính 

độc lập, tự chủ, tích cực trong hoạt động hội nhập kinh tế quốc tế. d. Không đúng, vì trong hội nhập 

kinh tế quốc tế các quốc gia thường duy trì quan hệ đa phương, quan tâm đến những đối tác chiến 

lược là các quốc gia không hẳn là có trình độ phát triển tương đồng mà là các quốc gia có trình độ 

phát triển hơn.  

 d) Tổ chức thực hiện 

Giao nhiệm vụ học tập 

GV giao nhiệm vụ cho HS nghiên cứu từng phát biểu trong bài tập 1, bày tỏ quan điểm và 

đưa ra giải thích về sự lựa chọn đó.  

Thực hiện nhiệm vụ  

Cá nhân HS thực hiện nhiệm vụ học tập, viết câu trả lời vào phiếu học tập.  

Báo cáo, thảo luận 

GV mời 1 – 2 HS thể hiện quan điểm của mình, các HS khác trong lớp bổ sung ý kiến, sau 

đó GV nhận xét và kết luận  

Kết luận, nhận định 

- Giáo viên nhận xét phần trả lời của các học sinh, tổng hợp và đưa ra kết luận 

a. Ý kiến này chưa chính xác, vì hội nhập kinh tế quốc tế là quá trình gắn kết nền kinh tế 

quốc gia với các nền kinh tế của các quốc gia và cả nền kinh tế khu vực và toàn cầu. b. Đúng, vì 

đây là một nguyên tắc quan trọng, là cơ sở cho việc xây dựng các mối quan hệ kinh tế quốc tế đòi 

hỏi phải đảm bảo lợi ích cho tất cả các bên tham gia.  

c. Đúng, vì khi tham gia tổ chức kinh tế quốc tế, quốc gia cần chủ động đề xuất, xây dựng 

những điều khoản quy định của tổ chức để vừa đảm bảo được lợi ích cho mình, vừa khẳng định tính 

độc lập, tự chủ, tích cực trong hoạt động hội nhập kinh tế quốc tế. d. Không đúng, vì trong hội nhập 

kinh tế quốc tế các quốc gia thường duy trì quan hệ đa phương, quan tâm đến những đối tác chiến 

lược là các quốc gia không hẳn là có trình độ phát triển tương đồng mà là các quốc gia có trình độ 

phát triển hơn.  

Câu 2. Em hãy cho biết ý kiến nào dưới đây thể hiện đúng sự cần thiết của hội nhập 

kinh tế quốc tế: 
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a) Mục tiêu. HS vận dụng các kiến thức đã học để tham gia giải quyết các tình huống phát 

sinh trong thực tế cuộc sống liên quan đến các vấn đề cơ bản của hội nhập kinh tế quốc tế. 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS nghiên cứu từng ý kiến trong bài tập 2, bày tỏ quan 

điểm và đưa ra giải thích về sự lựa chọn đó.  

c) Sản phẩm.  

a. Không đúng, vì hội nhập kinh tế là cần thiết với tất cả các quốc gia. Quốc gia dư thừa vốn, 

lao động, tài nguyên cũng cần hội nhập để xuất khẩu những yếu tố đó, thu về lợi ích kinh tế cho 

quốc gia.  

b. Không đúng, vì nếu quốc gia chủ động trong tiến trình hội nhập, đưa ra được chủ trương, 

chính sách phù hợp sẽ tránh được sự phụ thuộc vào thị trường bên ngoài.  

c. Hội nhập kinh tế quốc tế tạo cơ hội để phát triển kinh tế, thực hiện tốt các chính sách xã 

hội và bảo vệ môi trường giúp nền kinh tế quốc gia phát triển bền vững. Tuy nhiên, nếu không có 

chính sách, biện pháp phù hợp, quá trình này có thể có tác động ngược lại gây tác động xấu đến môi 

trường như khai thác quá mức tài nguyên thiên  

nhiên để xuất khẩu, du nhập những sản phẩm văn hoá, lối sống,... không phù hợp với Việt 

Nam, từ đó ảnh hưởng đến sự phát triển bền vững quốc gia.  

d. Không đúng, vì hội nhập kinh tế quốc tế không chỉ cần thiết với quốc gia đang phát triển 

mà còn cần thiết với cả quốc gia phát triển, giúp họ khai thác thế mạnh về kinh tế của mình, về trình 

độ khoa học công nghệ, quản lí, vốn,... xuất khẩu sang các nước đang phát triển và cả với các nước 

phát triển để thu được lợi ích về cho mình.  

d) Tổ chức thực hiện 

Giao nhiệm vụ học tập 

GV giao nhiệm vụ cho HS nghiên cứu từng ý kiến trong bài tập 2, bày tỏ quan điểm và đưa 

ra giải thích về sự lựa chọn đó.  

Thực hiện nhiệm vụ  

Cá nhân HS thực hiện nhiệm vụ học tập, viết câu trả lời vào giấy nháp/phiếu học tập. 

Báo cáo, thảo luận 

Cá nhân HS thực hiện nhiệm vụ học tập, viết câu trả lời vào giấy nháp/phiếu học tập, GV 

mời 1 – 2 HS thể hiện quan điểm của mình, các HS khác trong lớp bổ sung ý kiến  

Kết luận, nhận đinh 

GV mời 1 – 2 HS thể hiện quan điểm của mình, các HS khác bổ sung ý kiến, sau đó GV 

nhận xét và kết luận:  

a. Không đúng, vì hội nhập kinh tế là cần thiết với tất cả các quốc gia. Quốc gia dư thừa vốn, 

lao động, tài nguyên cũng cần hội nhập để xuất khẩu những yếu tố đó, thu về lợi ích kinh tế cho 

quốc gia.  

b. Không đúng, vì nếu quốc gia chủ động trong tiến trình hội nhập, đưa ra được chủ trương, 

chính sách phù hợp sẽ tránh được sự phụ thuộc vào thị trường bên ngoài.  

c. Hội nhập kinh tế quốc tế tạo cơ hội để phát triển kinh tế, thực hiện tốt các chính sách xã 

hội và bảo vệ môi trường giúp nền kinh tế quốc gia phát triển bền vững. Tuy nhiên, nếu không có 

chính sách, biện pháp phù hợp, quá trình này có thể có tác động ngược lại gây tác động xấu đến môi 

trường như khai thác quá mức tài nguyên thiên nhiên để xuất khẩu, du nhập những sản phẩm văn 

hoá, lối sống,... không phù hợp với Việt Nam, từ đó ảnh hưởng đến sự phát triển bền vững quốc gia.  
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d. Không đúng, vì hội nhập kinh tế quốc tế không chỉ cần thiết với quốc gia đang phát triển 

mà còn cần thiết với cả quốc gia phát triển, giúp họ khai thác thế mạnh về kinh tế của mình, về trình 

độ khoa học công nghệ, quản lí, vốn,... xuất khẩu sang các nước đang phát triển và cả với các nước 

phát triển để thu được lợi ích về cho mình.  

Câu 3. Em hãy kể tên những hiệp định Việt Nam đã tham gia trong tiến trình hội nhập kinh 

tế quốc tế ứng với mỗi cấp độ hội nhập song phương, hội nhập khu vực và hội nhập toàn cầu và nêu 

ý nghĩa của việc tham gia này đối với sự phát triển của đất nước. 

a) Mục tiêu. HS vận dụng các kiến thức đã học để tham gia giải quyết các tình huống phát 

sinh trong thực tế cuộc sống thấy được sự cần thiết phải hội nhập kinh tế quốc tế.  

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS: Kể tên những hiệp định Việt Nam đã tham gia 

trong tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế ứng với mỗi cấp độ hội nhập song phương, hội nhập khu 

vực và hội nhập toàn cầu và nêu ý nghĩa của việc tham gia này đối với sự phát triển của đất nước.  

GV cũng có thể thực hiện bài tập này dưới dạng trò chơi Ai nhanh, ai đúng: Chia lớp học 

thành hai nhóm, mỗi bên lần lượt kể tên một hiệp định ứng với cấp độ hội nhập song phương. Các 

đáp án không được trùng nhau. Đội nào dừng trước là thua cuộc. Còn với hình thức hội nhập kinh 

tế khu vực và toàn cầu thì tiến hành như hướng dẫn trên.  

c) Sản phẩm. Nêu được một số hiệp định Việt Nam đã tham gia trong tiến trình hội nhập 

kinh tế quốc tế ứng với mỗi cấp độ hội nhập song phương, hội nhập khu vực và hội nhập toàn cầu 

và nêu ý nghĩa của việc tham gia này đối với sự phát triển của đất nước.  

 

d) Tổ chức thực hiện 

Chuyển giao nhiệm vụ  

GV giao nhiệm vụ cho HS làm việc nhóm, chuẩn bị thuyết trình về vai trò của tăng trưởng, 

phát triển kinh tế đến từng vấn đề nêu trong SGK (có thể giao cho hai nhóm chuẩn bị một vấn đề).  

Thực hiện nhiệm vụ  

HS làm việc nhóm chuẩn bị bài giới thiệu.  

Báo cáo, thảo luận 

GV triển khai báo cáo kết quả thảo luận cho từng cấp độ. Mời đại diện nhóm 1 giới thiệu, 

đại diện nhóm 2 nêu câu hỏi phản biện, nhận xét và bổ sung, các HS khác có thêm ý kiến đóng góp.  

Kết luận, nhận định 

GV nhận xét và kết luận một số ý chính cho từng cấp độ.  

Câu 4. Em hãy tìm hiểu và giới thiệu một số kết quả thực hiện chủ trương dưới đây ở 

địa phương em: 

- Chiến lược tổng thể hội nhập quốc tế đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 chủ trương 

gia tăng mức độ liên kết giữa các tỉnh, vùng, phát huy thế mạnh của từng địa phương, khuyến khích 

tạo điều kiện các địa phương chủ động tích cực hội nhập kinh tế quốc tế…… 

a) Mục tiêu. HS vận dụng các kiến thức đã học để tham gia giải quyết các tình huống phát 

sinh trong thực tế cuộc sống thấy được tầm quan trọng của hội nhập kinh tế quốc tế 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Em 

hãy tìm hiểu và giới thiệu một số kết quả thực hiện chủ trương này ở địa phương em.  

HS làm việc cá nhân hoặc theo nhóm đôi, chuẩn bị câu trả lời ra giấy hoặc phiếu học tập.  

c) Sản phẩm.  
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- Học sinh nêu được các ví dụ thực tiễn để minh họa cho kết quả thực hiện chủ trương hội 

nhập kinh tế quốc tế của Đảng và nhà nước ta. 

d) Tổ chức thực hiện 

Chuyển giao nhiệm vụ  

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Em hãy tìm hiểu và 

giới thiệu một số kết quả thực hiện chủ trương này ở địa phương em.  

HS làm việc cá nhân hoặc theo nhóm đôi, chuẩn bị câu trả lời ra giấy hoặc phiếu học tập.  

Thực hiện nhiệm vụ  

HS làm việc cá nhân hoặc theo nhóm đôi, chuẩn bị câu trả lời ra giấy hoặc phiếu học tập.  

Báo cáo, thảo luận 

GV mời 1 – 2 HS trả lời lần lượt từng ý kiến, các HS khác nêu câu hỏi phản biện, nhận xét 

và bổ sung.  

Kết luận, nhận định 

GV nhận xét và kết luận  

Câu 5. Từ quan điểm chỉ đạo trong Nghị quyết số 06-NQ/TW của Đảng “Hội nhập kinh tế 

quốc tế là sự nghiệp của toàn dân; doanh nhân, doanh nghiệp và đội ngũ trí thức là lực lượng đi 

đầu”, em hãy cho biết mỗi công dân nên làm gì để đóng góp vào công cuộc hội nhập kinh tế quốc 

tế của đất nước. 

a) Mục tiêu. HS vận dụng các kiến thức đã học để tham gia giải quyết các tình huống phát 

sinh trong thực tế cuộc sống thấy được trách nhiệm của học sinh, thanh niên trong vấn đề hội nhập 

kinh tế quốc tế 

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin và trả lời câu hỏi:  

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Từ quan điểm chỉ đạo 

trong Nghị quyết số 06-NQ/TW của Đảng “Hội nhập kinh tế quốc tế là sự nghiệp của toàn dân; 

doanh nhân, doanh nghiệp và đội ngũ trí thức là lực lượng đi đầu”, em hãy cho biết mỗi công dân 

nên làm gì để đóng góp vào công cuộc hội nhập kinh tế quốc tế của đất nước.  

c) Sản phẩm.  

- HS chỉ ra được trách nhiệm của học sinh, thanh niên trong vấn đề hội nhập kinh tế quốc tế 

d) Tổ chức thực hiện 

Chuyển giao nhiệm vụ  

GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thông tin trong SGK và trả lời câu hỏi: Từ quan điểm chỉ đạo 

trong Nghị quyết số 06-NQ/TW của Đảng “Hội nhập kinh tế quốc tế là sự nghiệp của toàn dân; 

doanh nhân, doanh nghiệp và đội ngũ trí thức là lực lượng đi đầu”, em hãy cho biết mỗi công dân 

nên làm gì để đóng góp vào công cuộc hội nhập kinh tế quốc tế của đất nước.  

Thực hiện nhiệm vụ  

HS làm việc cá nhân, chuẩn bị câu trả lời ra giấy, vở hoặc phiếu học tập  

Báo cáo, thảo luận 

GV mời 1 – 2 HS trả lời câu hỏi, các HS khác nêu câu hỏi phản biện, nhận xét và bổ sung ý 

kiến. Sau đó mời 1 – 2 HS trình bày về bài viết của mình 

Kết luận, nhận đinh 

GV nhận xét và kết luận  

- Để thực hiện trách nhiệm của bản thân trong hội nhập kinh tế quốc tế, mỗi công dân cần: 
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+ Tích cực học tập, rèn luyện để nâng cao trình độ kiến thức và kĩ năng nhằm đáp ứng được 

yêu cầu ngày càng cao của thị trường lao động. 

+ Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng vavs thành tựu khoa học - kĩ thuật… 

+ Tìm hiểu về nền kinh tế và sự đa dạng văn hoá của các nước trên thế giới. 

+ Phê phán, đấu tranh chống lại các hành vi mang tính kì thị, phân biệt, chia rẽ giữa các quốc 

gia, dân tộc. 

+ Suy nghĩ, đề xuất, phát triển và hiện thực hóa các ý tưởng kinh doanh khởi nghiệp. 

4. Hoạt động: Vận dụng 

Em hãy viết bài chia sẻ suy nghĩ của mình về cơ hội đối với lao động trẻ trong bối cảnh hội 

nhập kinh tế quốc tế sâu rộng hiện nay và những việc học sinh cần làm để tận dụng cơ hội đó. 

a) Mục tiêu. HS tự giác áp dụng những điều đã học để phát hiện và giải quyết các vấn đề 

liên quan hội nhập kinh tế trong thực tiễn cuộc sống.  

b) Nội dung. GV giao nhiệm vụ cho HS thực hiện bài tập vận dụng: Em hãy viết bài chia sẻ 

suy nghĩ của mình về cơ hội đối với lao động trẻ trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế sâu rộng 

hiện nay và những việc học sinh cần làm để tận dụng cơ hội đó.  

c) Sản phẩm.  

- Bước đầu áp dụng những điều đã học để phát hiện và giải quyết các vấn đề liên quan hội 

nhập kinh tế trong thực tiễn cuộc sống.  

d) Tổ chức thực hiện 

Chuyển giao nhiệm vụ  

GV giao nhiệm vụ cho HS thực hiện bài tập vận dụng: Em hãy viết bài chia sẻ suy nghĩ của 

mình về cơ hội đối với lao động trẻ trong bối cảnh hội nhập kinh tế quốc tế sâu rộng hiện nay và 

những việc học sinh cần làm để tận dụng cơ hội đó.  

Thực hiện nhiệm vụ  

- Học sinh làm việc ở nhà, suy nghĩ và hoàn thành nhiệm vụ 

Báo cáo, thảo luận 

- Giáo viên bố trí thời gian để các học sinh chia sẻ bài viết của mình qua nhóm lớp để các 

học sinh khác cùng trao đổi 

Kết luận, nhận định 

- Căn cứ vào các tiêu chí, các yêu cầu đặt ra đưa ra những nhận xét để giúp các học sinh hiểu 

hơn trách nhiệm của mình đối với việc hội nhập kinh tế 
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